

驰援郑州的平顶山交警杨亚楠： 小时候在郑州长大 终于为那里做了点事

□本报记者 刘皓

截至8月18日,郑州已经连续三天没有新增确诊病例。鹰城援郑交警杨亚楠返平后,依然关注郑州疫情,在手机上看到郑州无新增确诊病例的新闻,他在电话中说:“期待笼罩在郑州上空的乌云早日消散。”

杨亚楠是市公安局交管支队新华大队四级警长,今年37岁。8月7日下午,他随我市交警援郑突击队返平,目前正在医学隔离中。

“我报名”

2008年,杨亚楠从河南警察学院毕业,随后通过招警考试来到市公安局交管支队新华大队工作。从警以来,他一直在路面执勤。夏天站岗时不时得走动走动,不然就会被路面晒化的沥青粘住脚。虽然当交警很辛苦,但身为警

察,他很自豪。

郑州遭遇极端暴雨天气,7月24日下午4点50分,当看到工作群里发出号召交警报名支援郑州的信息后,杨亚楠没有丝毫犹豫,第一个回复“我报名”。7月25日,他与其他33名同事组成平顶山交警援郑突击队,驰援郑州。

杨亚楠说,他小时候在郑州荥阳长大,上小学才回到平顶山,后来又去郑州上大学,对郑州有着特殊的感情,“这次终于为郑州做了点事情”。

“宝宝别怕”

到达郑州后,杨亚楠被分配到京广路与中原路交叉口执勤,这里紧邻京广隧道北入口,受暴雨袭击,隧道全面封闭,中原路东涵洞桥也因为积水暂时封闭,东西向通行受阻,南北通行及左转压力格外大。在执勤中,杨亚楠一边加强交通疏导,一边与相关部门沟通,放

置临时信号灯,合理规划各方向通行时间,缓解交通压力。

8月2日,完成援助郑州交警三大队的道路保通任务后,杨亚楠又跟着突击队迅速转向新的“战场”——中原路与华山路交叉口,协助郑州交警二大队投身到疫情管控和维持交通秩序中。

8月2日下午5点,杨亚楠与同事宋亚辉在路口执勤时发现,停靠在路边的一辆黑色丰田轿车里似乎有人影晃动。出于职业敏感,他们迅速来到车边,仔细一看,车里有两个男孩正在哭喊,热得满头大汗。杨亚楠向车里喊:“宝宝别怕,警察叔叔马上救你们出去!”

安抚孩子的情绪后,杨亚楠半蹲着趴在车窗上,引导孩子把车门打开,第一时间将孩子抱出。“有一个三岁的小男孩,头发已经被汗浸湿了,被抱出来的时候精神也有些蔫,如果孩子们被困时间长了,后果不堪设想。”杨亚楠说,

另外一个7岁的男孩给他提供了妈妈的电话,他迅速与孩子妈妈取得联系。

几分钟后,孩子妈妈急匆匆赶来。原来,孩子的妈妈到旁边超市买东西,将两个孩子留在车上,本来车没有熄火,但孩子们在车里玩耍时误将车辆熄火,导致危险发生。

“想抱抱儿子”

杨亚楠有一个7岁的儿子,援郑加上隔离,他已经近一个月没见到孩子了。“想抱抱儿子。”杨亚楠说,隔离结束第一件事就是回家看孩子,如果有时间,一定要多陪孩子几天。

市公安局交管支队新华大队一级警长尹成学说:“杨亚楠平时工作任劳任怨,还是个办案能手。”队里的交通事故或涉及酒驾醉驾的刑事案件,基本都交由他处理,他办理案件既严谨又利落,深得群众好评。



大学生服务队来啦!

8月17日,市区建设路中段神马西家属院,大学生志愿者们帮助居民提东西。据卫东区建设路街道神马社区爱心服务联盟负责人季玉环介绍,连日来,该社区20多位在校大学生自发成立大学生服务队,在协助疫情防控的同时,义务开展维修家电、理发等服务,受到居民好评。本报记者 张鹏 摄

燃油补贴减轻残疾人负担

有需求者可及时申请

□记者 李科学

本报讯 8月18日一早,50岁的宋耀红开着机动代步车出去办事。今年的260元残疾人机动轮椅车燃油补贴已经发放到他的个人账户。

宋耀红是舞钢市庙街乡人头山村村民,2009年摔伤致下肢残疾,后来买了机动代步车。他家里有一儿一女,

生活比较困难。2011年残疾人机动轮椅车燃油补贴政策开始实施,他每年都享受到政策带来的利好。“我的三轮一个月油费三十来块钱,有了国家的补贴,自己不用掏啥钱了。”

市残联维权部负责人李捍卫介绍,符合国家残疾人机动轮椅车燃油补贴发放标准的城乡残疾人,都可以享受燃油补贴。残疾人车主有购车发票原件

或购买机动轮椅车的相关凭证都可申报。对于没有购车凭证但以机动轮椅车为代步工具的,县级残联在调查核实后出具证明材料作为凭证。

据统计,今年我市符合发放条件的残疾人共有2177人,目前发放已过半。李捍卫提醒说,此前燃油补贴直接打入残疾人本人银行账户内,今后将陆续实行一卡通发放。

市级非遗 代表性传承人 申报认定工作启动

□记者 王春生

本报讯 8月18日,市文化广电和旅游局传来消息,为加强非物质文化遗产传承人队伍建设,市文化广电和旅游局近期将组织开展第五批平顶山市市级非物质文化遗产代表性传承人认定工作,即日起至9月5日接受各县(市、区)文化广电和旅游局、相关市直部门推荐申报。

申请人可通过项目保护单位向所在地的县(市、区)文化主管部门或相关市直部门提出申请,递交材料,并由相关部门进行公示,市文化广电和旅游局根据项目特点,组织专家对申报材料进行评审,形成推荐名单,公示后正式认定并公布。

国家级非遗代表性传承人 传承活动评估结果公示 我市4人“过关”

□记者 王春生

本报讯 8月18日,市文化广电和旅游局传来消息,省文化和旅游厅17日发布《关于2019-2020年度国家级非物质文化遗产代表性传承人传承活动评估结果的公示》,将全省健在的105位国家级非物质文化遗产代表性传承人传承活动评估结果公示,公示时间为2021年8月17日至8月19日。

我市4位国家级非物质文化遗产代表性传承人分别是宝丰县的王君子,汝州市的朱文立、孟玉松、李廷怀,评估项目均为汝瓷烧制技艺,其中王君子、朱文立评估结果为优秀,孟玉松、李廷怀评估结果为合格。